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Parlamentarischer Vorstoss

Vorstoss-Nr.: 232-2015
Vorstossart: Interpellation
Richtlinienmotion: ☐ 
Geschäftsnummer: 2015.RRGR.886

Eingereicht am: 07.09.2015

Fraktionsvorstoss: Nein 
Kommissionsvorstoss: Nein 
Eingereicht von: Rudin (Lyss,

 

 

Güntensperger

 

 

Weitere Unterschriften: 0 

Dringlichkeit verlangt: Nein 
Dringlichkeit gewährt:   

RRB-Nr.:  
Direktion: Finanzdirektion
Klassifizierung: Nicht klassifiziert
Antrag Regierungsrat:  

  

Externe Rekrutierung von 

Es kommt vor, dass die kantonale Verwaltung Stellen extern ausschreibt und extern rekrutieren 
lässt. Dies ist kostenintensiv und muss mittels Steuergelder bezahlt werden. Zur Klärung des 
Vorgangs bei der Rekrutierung von Per

Der Regierungsrat wird um Beantwortung folgender Fragen 

1. Welche Gründe führen zu einer externen Rekrutierung von Personal?

2. Gestützt auf welche gesetzliche Grundlage (Legalitätsprinzip) vergibt der Kanton 
rekrutierungsaufträge? 

3. Welches sind die Anforderungsprofile an externe Rekrutierungsfirmen?

4. Wird das entsprechende kantonale Gesetz über das öffentliche Beschaffungswesen ei
gehalten? Liegen mehrere Offerten vor?

5. Wie teuer sind diese Firmen? Wie re

6. Wie viele Rekrutierungsaufträge vergibt die kantonale Verwaltung jährlich?

7. Unterliegen Rekrutierungsfirmen dem Öffentlichkeitsprinzip?
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Externe Rekrutierung von Personal für den Kanton Bern 

Es kommt vor, dass die kantonale Verwaltung Stellen extern ausschreibt und extern rekrutieren 
lässt. Dies ist kostenintensiv und muss mittels Steuergelder bezahlt werden. Zur Klärung des 
Vorgangs bei der Rekrutierung von Personal stellen sich deshalb einige Fragen.

um Beantwortung folgender Fragen gebeten: 

Welche Gründe führen zu einer externen Rekrutierung von Personal?

Gestützt auf welche gesetzliche Grundlage (Legalitätsprinzip) vergibt der Kanton 
 

Welches sind die Anforderungsprofile an externe Rekrutierungsfirmen?

Wird das entsprechende kantonale Gesetz über das öffentliche Beschaffungswesen ei
gehalten? Liegen mehrere Offerten vor? 

Wie teuer sind diese Firmen? Wie rechnen diese ab (Stundenhonorare

Wie viele Rekrutierungsaufträge vergibt die kantonale Verwaltung jährlich?

Unterliegen Rekrutierungsfirmen dem Öffentlichkeitsprinzip? 
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Es kommt vor, dass die kantonale Verwaltung Stellen extern ausschreibt und extern rekrutieren 
lässt. Dies ist kostenintensiv und muss mittels Steuergelder bezahlt werden. Zur Klärung des 

sonal stellen sich deshalb einige Fragen. 

Welche Gründe führen zu einer externen Rekrutierung von Personal? 

Gestützt auf welche gesetzliche Grundlage (Legalitätsprinzip) vergibt der Kanton Personal-

Welches sind die Anforderungsprofile an externe Rekrutierungsfirmen? 

Wird das entsprechende kantonale Gesetz über das öffentliche Beschaffungswesen ein-

chnen diese ab (Stundenhonorare, Pauschalen usw.)? 

Wie viele Rekrutierungsaufträge vergibt die kantonale Verwaltung jährlich? 
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Verteiler 
• Wählen Sie ein Element aus 
• Grosser Rat 


